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Aranyossaggal kapcsolatos feladatok

Egy régi Ora 24 6ra alatt 8 percet késik. Mennyivel kell el6revidd az 6rat este 10 érakor, ha
reggel pontosan 7-kor akarsz ébredni?

6 munkés egy munkat 12 nap alatt tud elvégezni. A munkésok szama 4 napi munka utan 2-vel
nétt. Mennyi idé alatt végzik most el az egész munkéat?

8 munkas 20 nap alatt végezne el egy munkat. 5 nap mulva még jott 7 munkés. Hany nap
alatt végezték el igy a munkéat?

Egy 10 tagu munkacsoport egy munkat 20 nap alatt végezne el. 10 nap mulva 6 munkést
méshova kuldtek. Hany nap alatt fejezik be igy a munkéat?

6 gyerek 18 perc alatt tudja feldisziteni az osztalyt. A diszités elkezdése utan 6 perccel jott
még 3 gyerek. Mennyi idé alatt készil el igy az egész munka?

Egy munkat 21 nap alatt kell elvégezni. 12 munkas 14 nap alatt elvégezné a munka 4/7-ed
részét. Hany munkast kell még alkalmazni, hogy a munkat hataridére befejezzék?

Egy foldterllet %2 részét 8 traktor 14 nap alatt szntotta fel. Miutén a traktorok szdmat 6-tal
novelték, felszantottdk az egész teriiletet. Mennyivel rovidebb idé alatt szantottéak fel igy ezt
a foldteruletet, mintha csak 8 traktor dolgozott volna? Hat akkor, ha a 6 traktor helyett még
csak 4 traktort kuldtek volna?

Bizonyos idé alatt egy munkéas 20 munkadarabot gyart. Egy méasik munkas ugyanannyi idé
alatt 10 darabot allit el6. Mennyi id6 alatt tud a masodik munkas ugyanannyi munkadarabot
késziteni, mint az els6 munkas 40 6ra alatt?

4 munkas 10 nap alatt paros szamu munkadarabot allit el6. Hany nap alatt késziti el 2
munkas a munkadarabok %-ed részét,

4 munkés 12 nap alatt paros szamu munkadarabot készit el.

a) Hany nap alatt készit el 2 munkas 2-szer kevesebb munkadarabot?
b) Hany nap alatt készit el 8 munkas 2-szer tobb munkadarabot?

¢) Hany nap alatt készit el 2 munkas 2-szer tdbb munkadarabot?

Egy bicikli kerekeinek sugara 20 cm, illetve 30 cm. Hanyat fordul a kisebbik kerék, amikor a
nagyobbik 100-at fordul?

18 csapon 52 perc alatt 4680 | viz folyik ki. Mennyi idé alatt folyik ki 9 ugyanolyan csapon
6750 liter viz?

Ha 6 tyuk 3 nap alatt 8 tojéast tojik, akkor 3 tyuk 6 nap alatt hany tojast tojik?
Ha 3 cica 3 perc alatt 3 pohar tejet iszik, akkor hany perc alatt iszik meg 9 cica 9 pohar tejet?

Péter és Pal sorsjegyet vasaroltak. Péter 9 lejt adott, Pal 6 lejt potolt. Szerencséjiik volt, mert
1200 lejt nyertek. Hogyan osztoznak a nyereményen?
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Amig Misi két jégkrémet eszik meg, addig Sara harmat fogyaszt el. Egyszer ketten egyutt 10
jégkrémet ettek meg. Ekkor hanyat evett Misi?

Négy foldparcella teriilete 6sszesen 783 ha. Ha az elsé parcella kisebb lenne a teriiletének a
3/13-adaval, a masodik kisebb lenne 2/7-vel, a harmadik kisebb lenne 3/8-adaval, s a
negyedik kisebb lenne a terlilete 1/3-adaval, akkor a négy parcella egyenlé lenne. Hatarozzuk
meg az egyes parcellak teriletét.

Osszuk fel a 616-ot négy részre Ugy, hogy az elsé és a masodik rész aranya %, a masodik és a
harmadik rész ardnya 6/5 és a harmadik €s a negyedik rész aranya 25/18 legyen.

Hany lejt kapott hArom munkas egy munkéért, ha az els6 a masodik fizetésének 11/12-edét
kapta és a harmadik fizetésénél 2150 lejjel kevesebbet, mig a harmadik fizetésének a ¥-ét
kapta?

Egy malomban hdrom malomké van. Az elsé 1 nap alatt 60 kg gabonéat 6rél meg, a masodik
54 kg-ot, a harmadik pedig 48 kg-ot. Janos bacsi 81 kg gabonat akar megérolni ezzel a harom
malomkével, a lehetd legrévidebb idé alatt. Mennyi az a legkevesebb idg, amely alatt ennyi
gabonat meg tud 6roIni? Mennyi gabona jut az egyes malomkdvekre?

A16 1 honap alatt eszik meg egy szekérnyi szénét, a kecske 2 honap alatt, a juh 3 hdnap alatt.
Mennyi idé alatt eszi meg a szekérnyi szénét a 16, a kecske és a juh egyutt?

Egy oroszlan, egy farkas és egy kutya falatozik a juhokbdl. Az oroszlan 2 ora alatt, a farkas 3
Ora alatt, a kutya 6 dra alatt enné meg a zsdkmanyt. mennyi ideig tart a falatozas, ha
mindharman egyszerre esznek beléle?

A him oroszlan elejtett egy antilopot, elvitte maganak és csalddjanak, parjanak és 3 kdlykének
ebédre. Ha csak maga fogyasztand el, akkor 3 6ra alatt megenné, ha csak a parja, akkor az 4
6ra alatt enné meg. Es ha csak egy-egy kolyokoroszlan enne belsle, az 10 6ra alatt
fogyasztana el. Mennyi ideig tart az oroszlancsalad kdzos ebédje?

Jancsi csonakazni indul a foly6ra. Mindossze 4 6ra szabad ideje van erre. A viz folyasanak
irdnydban 7,5 km/h sebességgel tud evezni, az arral szemben csak 4,5 km/h sebességgel.
Mennyi idé mulva kell visszafordulnia, hogy id6ben megérkezzen, ha az arral szemben kezd
evezni?

Béla biciklizni indul, de 5 6ra mulva ismét otthon kell lennie. A biciklivel 12 km/h éatlag
sebességgel haladt. Sajnalatos modon egy idé utan a bicikli kereke kipukkadt, igy gyalog
indult haza. Tudva azt, hogy gyalog 4 km/h atlagsebességgel haladt, és pontosan idében ért
haza, szamitsuk ki, hogy az indulastél hany km-re hagyta cserben a biciklije.

8 munkas 6 6ras napi munkaidével 5 nap alatt 840 munkadarabot készit. 5 munkas hany nap
alatt készit 630 munkadarabot napi 9 6ras munkaidével?

Egy nyomdaban 8 éras munkaidével 10 szedd 8 nap alatt szed ki 8 kdtet 480 oldalas kdnyvet,
ha oldalanként 40 sor van, és egy sorban 30 betd. Hany nap alatt szed ki 7,5 éras napi



munkaidével 8 szedé 12 kotet 360 oldalas kbnyvet, ha oldalanként 50 sor van, és minden
sorban 40 betd?

a+b b+c c+a
3

28. Az a, b, c € Q. szamokra a+b+c= 36, és .Hatarozd megaz a, b, ¢

szamokat!

2a-b 2b-c 2c-a
c a

29. Az a, b, ceN szdmokra fennéll a Osszefliggés. lgazold, hogy a= b=c!

, ; , a+2 b+3 10
30. Hatarozd meg az a, b, ¢ természetes szdmokat, amelyekre = =

6 c+4
Utmutatasok

1. 246raalatt........c.ccccorvnnnne. 8 perc késés

9dbraalatt ..o X perc késés ahonnan x=3 (perc)
2. 4nap mulva:
6 MUNK&S .......c.c........ 12-4=8 nap
8 MUNKAS ......cocovvvvrrerrinne. X nap ahonnan x=6, tehat az 6sszest 4+6=10 nap alatt.
3. 5nap mulva:
9 mMunk&s.............. (20-10)=10 nap
15 MUnKa&s..........cccovervnee X nap ahonnan x=8 nap, igy 5+87 13 nap alatt végezték el.
4. 10 nap mulva:
10 munkas ..........cccoovve 20-10=10nnap
4 munkas ..................X Nap ahonnan x=25 nap.
5. 6 perc mulva:
6gyerek ..o, 18-6=12 perc
9gyerek ......ocovveninenn. X perc ahonnan x= 8 perc, 6sszesen 6+8=14 perc
6. 14nap ... 7 rész

XNAP v 3/7rész  ahonnanx=21/2

12 munkas ............... 21/2 nap

X MUNKAS .....coovvvrinnns 21 nap ahonnan x= 6 munkas
7. Az%terlltet 8 traktor ............c........ 14 nap

14 .
14 traktor .........cc.ccoeev.i xnap  ahonnan X= EVS = 8 (nap) vagyis 14-8=6
nappal hamarabb sz&ntotta fel.
Ha 8 traktor ....................... 14 nap
14 1 1 2
12 traktor ..o X nap ahonnan X = 81—2 = 95 (nap), tehat 14- 95 =4—

nappal hamarabb szantotta volna fel.
8. A maésodik munkas 2-szer lassabban dolgozik, ezért neki a 40 dra helyett 80 6ra kell.



9. 4munkas .......... 10Nap .o 2k db
2 Munkas ............. XNAP o k db
4 munkas ............. OJ oF: o IS 2k db
Amunkas ............... YNap e k db
4 munkas ............. 5Nnap i k db
2 Munkas .............. XNAP oo k db
10.a) 4 munkas ........... 12Nap .o 2k db
2munkas ............ XNAP v k db
4 munkas ............. 12nap .o, 2k db
AMUNKAES ..o YNAP v k db
4 munkas .............. BNap ..o k db
2 MUnkas .............. XNAP oo k db
b) 4 munkés ........... 12nap e 2k db
8 Munkas ............. XNAP v 4k db
4 munkas ............. 12nap .o, 2k db
AMUNKAES ......ocoeee Y NP v 4k db
4 munkas ............. 24N8P .o 4k db
8 Munkas .............. XNAP oo 4k db
C) 4 munkas........... 12nap .o, 2k db
2munkas ........... XNAP v 4k db
4 munkas ............. 12nap .o, 2k db
AMUNKAES ......coeee. Y NP v 4k db
4 Mmunkas .............. 24NaP .o 4k db
2MUnkAas .......cc... XNAP vovvivveriers 4k db
11. % = % ahonnan x= 150 (fordulat)
30 20
12.18csap ............ 52 perc..............4680 |
9csap oo XPErcC .ccovvvvnrnns 67501
13.6tydK ..o 3Nap oo 8 tojas
K 1[0 G 6nap ... x tojas

ahonnan y = % =5 (nap)

ahonnan X = 45 =10 (nap)

12xk
ahonnan y=——=6 (na
y K (nap)

ahonnan X = 6—24 =12 (nap)

12 x4k _o

ahonnan y = oK

(nap)

ahonnan x = 4724 =12 (nap)

ahonnan y = 122Xk4k =24 (nap)

ahonnan X = 4724 = 48 (nap)

X 18 6750
ahonnan — =—-—— igy x= 150 (perc
52 9 4psp X0 (perd)

ahonnan

w|lo

X 3
— -— {gy x= 8 tojés.
3 5 gy |
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.3CiCa i 3 PEIC e 3 pohar tej
9cica.....c........ 9 perc ............ x pohar tej  ahonnan gzgg igy x= 27 (pohar tej)
E:X:u:@:SO ahonnan x= 720 és y= 480
9 6 15 15
M:E:MJFS:E:Z ahonnan M=4 és S=6
2 3 5 5
10x 5y 5z 2t X 'y z t 783 27
13 7 8 3 13 14 16 15 13+14+16+15 2
x+y+t+u=616,1:1,X:E,1:—,ahonnanl:l:i:i:@:7
y 2t 5 u 18 15 30 25 18 88
X:Ey, x=1z-2150, y:§zahonnan xX_y_z_z=x 2180 4,
12 4 11 12 16 16-11 5
X _y _ 7 _ X+y+z _81_3
60 54 48 60+54+48 162 2
X_y_ z_Xx+y+z . 6
}_E 1— E tehéat 11 hénap
1 2 3 6
X_y_7 _X+y+z L,
I_E_E § tehat 1 orat tart
2 3 6 6
X_y_z _X+y+3z x+y+3z 60 7
1_1_i_1+1+3_ @ tehat = _1530rattart
3 4 10 3 4 10 60
X_y _xty 4 _45
27272, 2716 1
9 15 9 15 45
X _ Yy _ X+y _E_
T 11"
12 4 12 4 3
Sma...... GéT. .......... SnDL .............. 840 db
5ml...... 94l........... NAL AT 630 db
X 8 6 630
ahonnan —=—-—-—— igy x=4 (6ra
5759 a0 W40
1052T............8(’).T...........8n ............... 8 kotet |.............. 480 oldal
8sz.lu. 7501, xnl. .............. 12 k(‘jteﬁL............ 360 oldal
x 10 8 12 360
ahonnan —=—-———-——igy x=12 (na
s 8 75 8 480 12 (NeP)
aer:bJrC:CJra:2(a+b+c):7—2:8ahonnana+b=6,b+c=24,c+a:32
2 3 4 9 9
2a-b_2b-c¢_2c-a_a+b+c =1 ahonnan 2a-b=c, 2b-c=a, 2c-a=b, stb.
c a b a+b+c
a+2:8E=4Eigy b= 3k, a=4k+4, aztén c+4:ﬂe N, stb.
6 3 k+1



